Gode Gerninger i *by* hjælper børn i Syrien  

Gør en god gerning, og hjælp udsatte børn i Syrien. Sådan lyder budskabet fra d. 4. januar, når DR og en række samarbejdspartnere engagerer landets børn i den gode sags tjeneste. Når et barn gør en god gerning, giver Novo Nordisk Fonden 20 kroner til Danmarks Indsamling. Gerninger registreres online eller på et af landets biblioteker. 

Luft din nabos hund, saml skrald omkring din skole, eller hjælp din træner med at pumpe bolde. Det er opfordringen, når Ramasjang, Ultra, DR Lær, FDF, Friluftsrådet og landets biblioteker samler ind til Danmarks Indsamling 2022 sammen med de yngste danskere - en tilbagevendende hjælpeaktivitet, der hidtil har engageret tusindvis af landets børn.

Fra den 4. januar og frem til Danmarks Indsamling den 29. januar udløser hver god gerning en donation på 20 kroner fra Novo Nordisk Fonden. Pengene går til et Røde Kors-projekt i Syrien, som hjælper udsatte børn og unge til at få en uddannelse og dermed øge deres muligheder for fremtiden.

Gode Gerninger kan laves sammen eller hver for sig. Skoler og børnehaver kan finde materiale hos DR Lær, og Ultra og Ramasjang giver ideer til gode gerninger, man kan gøre i fritiden. Ihærdige børn i *by* er i fuld gang med at føre ideerne ud i livet: 

*citat fra talsperson fra lokalafdeling - sig gerne noget om, hvordan børnene tager imod projektet her i byen, evt. med et eksempel på en god gerning*, siger *navn på talsperson*

Gør en forskel lokalt 

De yngste borgere i *by* får også masser af hjælp fra samarbejdspartnerne til at gøre de gode gerninger. Hos FDF *evt. lokalkreds*, Friluftsrådet og *by* bibliotek kan man finde inspiration til, hvordan man kan gøre en god gerning der, hvor man bor:

*indsæt citat fra talsperson fra lokalafdeling, der kort fortæller, hvordan og hvad man finder inspiration til hos jer, evt. eksempel på en god gerning i netop denne by*, siger *navn på talsperson*

Der er altså masser af muligheder for at gøre gode gerninger – store som små - der både spreder glæde herhjemme og samtidig gør en verden til forskel for udsatte børn og unge i Syrien. 

Registrer din gode gerning

Man skal huske at registrere en god gerning. Det gør man ved at udfylde et Gode Gerninger-bevis på sit lokale bibliotek eller på dr.dk/godegerninger. Her kan man også indsende et foto af en gerning. Man kan indsende en video til Ramasjang på dr.dk/ramasjang. Alle, der laver en god gerning, modtager et velfortjent diplom. 

Fakta:

DR
Kampagnesite: dr.dk/godegerninger
Ultras Gode Gerninger: dr.dk/ultra
Ramasjangs Gode Gerninger: dr.dk/ramasjang 
DR Lærs undervisningsmateriale: dr.dk/spire og dr.dk/skole


Samarbejdspartnere 
FDF: https://fdf.dk/
Friluftsrådet: https://friluftsraadet.dk/ 
*By* bibliotek: *indtast webside her*

For mere information om Gode Gerninger, kontakt:

I *by* kontakt: *talsperson*

Projektleder Emma Frandsen (DR) på tlf. 31 54 66 47, EMFR@dr.dk

Danmarks Indsamling 2022
Danmarks Indsamling er et samarbejde mellem DR og 12 humanitære organisationer.
Læs mere om årets tema for Danmarks Indsamling her: https://danmarksindsamling.dk/ 

Om Røde Kors-projektet i Syrien:

Novo Nordisk Fondens donation går til et Røde Kors-projekt i Syrien. Projektet bidrager aktivt til FN’s Verdensmål 3,4 og 8. Målet for projektet er at forbedre syriske børn og unges velbefindende og give dem færdigheder til at sikre sig en uddannelse og dermed øge deres muligheder for fremtiden. 

Læs mere om projektet her: https://danmarksindsamling.dk/roede-kors-2022-efter-en-barndom-i-krig-og-vold-faar-syriens-tabte-generation-hjaelp-til-at-rejse-sig/ 

For mere information om Danmarks Indsamling, kontakt: 

Formand for Danmarks Indsamlings styregruppe Mulle Juul Korsholm udtaler sig om Danmarks Indsamling og temaet på de humanitære organisationers vegne. Kontakt presse@danmarksindsamling.dk.

For nærmere oplysninger om indsamlingsaktiviteter mv., kontakt projektleder ved Danmarks Indsamling, Stig Fog på info@danmarksindsamling.dk.
